

# “一事一议”出成效

## 初村镇建立棚改联席会议制度解决问题难点

本报威海10月30日讯(记者 陈乃彭 通讯员 宋歌)

10月26日,为打赢棚改工作最后攻坚战,取得全面胜利,初村镇正式建立由镇相关部门及驻镇单位共同参与的棚改联席会议制度,对拆迁过程中遇到的问题难点“一事一议”,提高办事效率,确保拆迁工作顺利进行。相关部门主要负责人参会,会议通报了近期棚改工作总体进展和工作计划,就项目推进中遇到的问题及时汇报和研究解决,集区、镇各方力量保棚改任务加快完成。

会议强调,为确保棚改工作顺利推进,彻底扫清影响新社区建设的障碍,在前期做了大量政策宣传、走访拆迁户、开会研究部署、协议签订等工作,完成镇驻地4个村95%以上四方协议签订、户型确认、拆迁、旧房拆除等工作的基础上,针对剩余的少数阻碍棚改推进的难点问题,成立了初村镇棚户区改造工作领导小组,下设棚户区改造指挥部,由党政办、组宣办、财政所、经管站、镇建办、司法所、信访办、执法中队、园区公司、土地所、派出所、工商所、供电所、法律服务所、初村法庭



初村镇建立棚改联席会议现场。

等单位组成,建立初村镇棚户区改造联席会议制度。指出棚改工作要进一步提高政治站位,严格贯彻执行区党工委、管委会对全镇棚户区改造工作的总体指导,坚持原则、统一思想,聚焦突出问题,牢固树立棚改是全镇的重点工作,一号民生工程

的政治意识,加强组织领导,充分发挥联席会议制度作用,调动各方力量,打好组合拳,形成强大合力,对照棚改联席会议分工责任清单、问题整改清单,相关部门统筹协调、分工协作,确保棚改“工作项目化、项目清单化、清单责任化”,持

续攻克棚改中遇到的问题,做到战时状态人人“工作劲头不松懈、思想信念不动摇、工作进度不回头”,践行初村干部作风,发扬初村精神,争取棚改攻坚阶段最后胜利。

会议进一步明确,棚改工作时间紧,任务重,相关部门要

坚定信心,攻坚克难,主动出击,加强配合,协调联动;要定期召开部门联席会议,及时协调解决棚改工作中遇到的困难和问题;要规范工作流程,加大与上级沟通频次、力度;要科学合理规划,加快推进项目建设。具体难点问题、重要方面要反复推敲论证,在司法所、法律服务所做好棚改法律政策咨询及法律支持基础上,对违法“钉子户”,由执法中队、土地所、经管站、工商所等部门联动,结合全镇扫黑除恶专项行动,形成综合推进态势,逐步各个击破,确保完成2018年棚户区改造目标任务。

据悉,由于初村镇面临原址重建的棚改新挑战,前期工作难度大,没有成熟类似借鉴经验,工作机制不够完善,棚改项目推进受到阻碍,自9月1日召开棚改领导小组专题会议,研究制定“以建促拆”方案以来,各成员单位密切配合、相互支持,已形成合力,经过4个工作组及相关部门的共同持续日夜奋战,现已新签订拆迁协议26户,新拆迁民房78户。联席会议制度建立后,各部门将进一步认真落实联席会议议定事项,充分发挥联席会议作用,形成高效运行的长效工作机制,扎实推进棚户区改造工作不断取得新进展。

# 黑暗世界的跑者——“强者燕青”

## 这个31岁的盲人小伙曾用4小时19分跑完42公里



文/图 本报记者 于佳霖

李燕青是济宁人,2012年来威海时,他在同校师兄的按摩店里帮忙。当年助残日前几天,按摩店收到了长城爱心大本营店的活动邀请,李燕青受邀参加活动还表演节目。由此,李燕青与长城爱心大本营结下了不解之缘。

### 学习与创业 时刻不停歇

李燕青是1988年生人,自小患眼部疾病,视力一天一天衰退。很小的时候,他就去了济宁特殊教育学校,在那里学习了盲人按摩。

2012年,有一技之长的李燕青在师兄的盲人按摩店里帮忙。2015年就开了自己的盲人按摩店。李燕青的性格开朗,好多客人都成了他的朋友。店里的生意也很好,不时地响起电话铃声,都是客人打电话预约按摩,“店里平常客人挺多的,多以需要他们电话提前预约。”

客人络绎不绝,得益于李燕青的性格,更得益于他精湛的按摩技术。为使盲人朋友的按摩技术更加精湛,长城爱心大本营曾经邀请专业老师给盲人朋友讲授推拿按摩手法,“大本营请老师来给我们讲课,教我们一些新的按摩技术,对我来说是一种深造。”李燕青说。

### 唱歌作曲跑全马 多才多艺众人夸

李燕青是一个多才多艺的人,他会拉小提琴,也会弹吉他;会唱歌,也会作曲。他有一



李燕青正在为客人做推拿。

首歌名字叫做《向幸福出发》,“好多盲人朋友突然的失明,他们受不了,对生活失去信心,我想写这首歌鼓励他们走出来,也希望我们能互相帮助,共同努力。”李燕青说。

10月15日,在“心手相牵 大爱十年”——盲人节主题公益活动暨长城爱心大本营成立

十周年活动上,李燕青弹着吉他演唱了《向幸福出发》,获得了阵阵掌声。

李燕青不仅会作词编曲演唱,还能跑马拉松。2018年3月18日,李燕青用4个小时19分跑完了成都双遗马拉松42公里赛程。李燕青是去年10月份开始跑步训练的,当时也不是为了

能去跑马拉松,是因为当时吃的药里有激素,“让我胖了很多,我是为了减肥”。但正是这个尝试,让李燕青喜欢上了跑步,有健身教练来店里做按摩,他就会跟教练请教健身跑步。

2018年1月,李燕青加入黑暗跑团,跑团提供教程还有教练,他跟着跑团的训练计划做

一些核心力量训练,除平常在跑步机跑,还会经常让朋友带着他出去跑,体能提升了很多。

### 回家之路 大本营是你的眼

每年过年,李燕青要回济宁老家过年,但900公里回家路对李燕青来说并不简单。为让在威海的盲人朋友春节期间回家过年,大本营每年都会组织志愿者送他们回家。“大本营每年都会安排人接送我回家,其实也不止是过年,只要我出远门,像是前不久去成都参加马拉松,大本营都会派人接送。”李燕青说。

2018年2月11日,长城爱心大本营组织“我是你的眼——送盲人朋友回家过年”志愿活动,从威海到李燕青老家的900公里全程有志愿者陪伴,志愿者的爱心接力让李燕青安全顺利回到了家。

在盲人出行方面,大本营做了很多,正如李燕青所说,不仅是回家大本营接送,出远门的时候大本营都会安排人接送。对盲人朋友来说,大本营的照顾让他们倍感温暖,对于李燕青来说,长城爱心大本营也是他在威海的一个“家”。